Kenarortay:
l Bir Giggende bir kenarin
orta noktasini karsi
kdseye birlestiren dogru
parcasina, o kenara ait
kenarortay denir.

[BCI = a oldugundan

[BC] kenarina ait kenar-
ortay uzunlugu V, ile gdsterilir.

[ACI ye ait kenarortayin uzunlugu Vp,

[AB] ye ait kenarortayin uzunlugu V. ile gosterilir.

Agirhk Merkezi:
M Bir tggende (¢ kenaror- &
tay bir noktada kesisir.
Bu noktaya liggenin
agirlik merkezi denir.
Sekilde G noktasi Ugge-
nin agirhk merkezidir.

Ornek-1

ABC (icgeninde
G agirlik merkezi
[DF] agiortay
ICDI =8 cm

IADI =3 cm B

IEFI =2 cmise IACI ka¢ cm dir?

36 42 44
A)— B) 8 C)— D)— E
5 B > DI B

Ornek-2
ABC liggeninde A
G agirlik merkezi
[AG] L [BG]
IAGI =3 cm
IBGl = 4 cm ise
IACl =b kag
cm dir?

A)3/5 B)4/3 C)7 D)5/2 E)2/i3

B C

Ornek-3

ABC li¢geninde A

G agirhk merkezidir.

m(BfffE) = m(E/If)TA) F
IAGI = IBDI

IBFI = 18 cm
IABI = 16 cm ise
IFDI + IEGI kag cm dir?

A6 B8 C10 D11 E12

Ornek-4

ABC licgeninde A

G agirhk merkezi

m(gA\G) = m(@)) D
IBDI =15 cm

IBCl =16 cm ise
IAGI ka¢ cm dir? B c

A) 8 B)10o C)12 D) 13 E) 15
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Ornek-5
G, ABC lggeninin
adirhk merkezi
K, ADE Uiggeninin
agirik merkezidir. E
Buna gore, G

2.|GL| -|AK|
|KG] C

orani kagtir? B

A)—;— B)1 C) D)2 | E)

N o

Ornek-6

ABC licgeninde A
G agirlik merkezi

[BE] N [CF] ={F}

IBFI = IFGl ise

m orani nedir?
|AD| B D C

N B C)§ D)

A=

2
E)§

Ornek-7

ABC l¢geninde
[AD], [BE] ve [FC]
kenarortaylar

A, K, L dogrusal
IGLI = ILCI B D c
IBGl =12 cm ise IKEIl kag¢ cm dir?

A)1  B)2 C)g D) 3 E)g

Ornek-8

ABC liggeninde A
[AD] n [FE] = {K}

IAFI = IFBI

IECI = 2IBDI = 2IDEI 12
IACI = 12 cm ise K

IFKI ka¢ cm dir?

B D E

A)1 B2 C3 D4 E)6

O

Ornek-9

ABC liggeninde A

[AD] kenarortay

[DK] // [BF] F
IAF| = 2IFKI ise K
IBEI

—— kactir?
IDKI ¥ D

@
O

A)% B)% c)1 D)

W[

Ornek-10

ABC tiggeninin o
adirhk merkezi K,

ACD liggeninin

agirhk merkezi G,

IGDI = IGEI B

IABI = 12 cm ise c
IFDI kag¢ cm dir?

A6 B9 C12 D)15 E)18
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Ornek-11
ABC liggeninde A
G agirlik merkezi
[GH] 1 [BC]
IAGI =10 cm G
IBHI = 6 cm 3k

IGHI = 3 cm ise
IHCI = x ka¢ cm dir?

A)12 B)13 C)14 D)15 E)16

Ornek-12
ABC tggeninde
G agirlik merkezi
[BE] L [CD]
IDGI = IGEI
IBCl =6 cm ise D E
IACI kag¢ cm dir?

B 6

A)6y2 B)9 C)3/10 D)10 E)12

Ornek-13

ABC liggeninde A
G agirhk merkezi
[AD] agiortay
IDCl =2 cm ve E
IEGI =5 cm ise G5
IADI ka¢ cm dir?

B D 2 C

A)6/3 B)8/3 C)8/6 D)10v6 E)12/6

MOLA®

(9]

Ornek-14
ABC licgeninde A
[AB] L [BC]

IAEl = IEClI =5 cm
IABI = 6 cm 6
IBDI =2 cm ise

IDEIl = x ka¢ cm dir? B. 2 D

A) 2/3 B)VI3 C)V15 D)3/2 E)VI7

Ornek-15

ABC (icgeninde A
[BE] L [AC] E
[AD] L [BC]

, L, C dogrusal

ILCl =6 cm

IFLI =2 cm B K D
IBKI = IKCl =5 cm ise IKLI ka¢ cm dir?

o

A)3 B)VI38 C)v26 D)6 E)2/13

Ornek-16

ABC liggeninde A

G agirhk merkezi

[FG] L [AD] F 10
[FE] // [AD] 3G

IAFI = IFBI

IFGI = 3 cm B E D
IAClI = 10 cm ise IFEl ka¢ cm dir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)8
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